

海口交通专项整治时间延长到半年,将同步整治机动车“三乱”行为 交通违法信息将与个人诚信挂钩

本报海口7月29日讯 (记者李关平 通讯员张振汉 实习生许锐)记者今天从海口警方召开的“学乐乐、转作风、见行动”活动暨全市交通专项整治小结会上获悉,海口交通专项整治时间将延长到半年,并同步整治机动车乱停放、闯红灯、随意变道调头的“三乱”行为,而且交通违法信息将与个人诚信挂钩。

一周整治有成效

自本月22日,海口警方开展电动车专项整治以来,海口全警参与、全社会发动、全方位整治,实时督察,在短短的一周之内,迅速拉开了强大的整治声势。

截至7月28日下午3时,海口警方共投入警力11万人次,参战民警顶烈日、冒暴雨、战酷暑,坚守在执勤岗位上,双休日也不例外。

在整治中,海口警方注重群众参与,

集中整治时间延长到半年,整治的对象扩大到机动车。

除了整治电动车“八不准”以外,还要针对汽车在机动车道、非机动车道、人行道上乱停放以及闯红灯、乱变道调头的“三乱”现象,开展综合整治,对路面执法时发现乱停放的车辆,以及通过交通监控视频发现闯红灯、乱掉头的机动车,也要按照查处违法电动车的办法,责令其驾驶人披绶带、戴袖章协助公安机关纠正。

海口警方将坚持责任到人,每个领导都要负责督导一个区、负责严管一条路,并在执勤中发现问题,研究对策,切实发挥指挥员、执勤员和监督员“三员”作用。

整治领导小组各成员也要负责一区一路,各个区也实行分片区、分路段包干责任制,提高见警率、管事率。海口警方督察部门还将加大对各责任区、

责任路段的检查督导,组织开展明察暗访,奖励工作突出的民警,处罚慢作为、不作为的民警,对工作严重滞后的片区、路段实行挂牌督办、限期整改。

为扎实推进交通整治深入开展,海口警方进一步细化了工作措施,计划将机动车、电动车的交通违法信息与个人诚信挂钩,由公安交警部门把交通违法行人的信息记录在案。

将投3000万实施机非分离

针对道路规划和交通设施不全、设置不规范的问题,海口警方将从速调查核实并报市政府研究解决,加快道路硬件设施建设,完善机非隔离设施,安装交通信号灯和交通标志牌,逐条安装隔离护栏或施划标线,合理改造通行条件

不达标的非机动车道,保障电动车有路可行,驾驶员有章可循。

宋顺勇表示,预计投入3000万元对道路进行改装,实施机非分离。将对一些较为狭窄的道路实施单行,构建交通循环组织系统,全部机非分离,让电动车也有路可走。

警方将进一步合理科学安排勤务,把有限的警力用在刀刃上,实行动静结合和“点一线一面”结合,以点带线、以线促面,实现固定式的岗位查控和机动性的流动巡逻查控相结合,做到整治路段全覆盖,不留死角、不漏盲区。坚持教育劝导为主、处罚为辅,让交通违法人员心服口服,实现法律效果和社会效果的统一。对于多次违章违法、暴力抗法的,要严查严处,并公开曝光处理。

还要积极开辟交通宣传教育阵地,让“八不准”和“三不准”进社区、进单位、进机关、进学校,特别是发动机关企事业单位工作人员带头开展宣传,大力营造人人参与、人人遵守交通规则的氛围。

海口一网吧消火栓无水被临时查封

本报海口7月29日讯 (记者张婷 通讯员林宇)随着夏季消防检查工作的不断开展,海口消防支队对各类场所不断加大火灾隐患排查整治力度,全面扫清火灾安全隐患,确保辖区夏季期间火灾安全形势高度稳定。

在排查整治中,龙华区消防大队的消防监督员发现位于龙华区城西路46号东基大厦二楼的海口神界网吧室内消火栓、自动喷水灭火局部应用系统管网无水,已不具备防火灭火功能;且现在正是暑假期间,上网人群相对增多,若不及时消除火灾隐患可能造成重大火灾事故。

对此,消防监督员依法对该场所实施临时查封。同时,消防监督员还积极在辖区内不断加大消防宣传教育力度,呼吁各商家业主积极开展火灾隐患自查自纠,全面确保辖区夏季期间的消防安全。

临高募助学款17万余元资助102名贫困生

本报临城7月29日电 (记者李佳飞 特约记者吴孝俊 实习生陈诗雨)“不能让一个贫困学生因经济原因辍学,我捐款12000元!”今天上午,在临高县和舍镇举行的爱心助学会上,海富乳胶厂厂长李景军热心捐出第一笔爱心款。

据悉,此次捐款由和舍镇关心下一代助学协会发起。该协会会长陈维忠介绍,协会去年6月份成立,首届募集爱心款16.5万元,资助了优秀生及贫困生113人。此次活动,当地镇村干部、企业、社会爱心人士纷纷慷慨解囊,向贫困生捐献爱心,共捐款176688元。

陈维忠表示,捐助的爱心款将全部用于资助和舍镇102名贫困生及优秀应届大学生。

定安整治摩托车电动车交通违法行为取缔4个摩托车非法改装窝点

本报定城7月29日电 (记者赵优 通讯员司玉)近日,定安县交警大队开展摩托车、电动自行车交通违法行为专项整治行动,严厉查处摩托车、电动自行车违法载人、酒后驾驶、非法改装、不戴安全头盔等严重交通违法行为。据统计,行动期间,定安县交警大队共出动警力576人次,查处摩托车、电动自行车交通违法行为210起,取缔4个摩托车非法改装窝点。

记者了解到,针对当前辖区摩托车交通违法行为突出以及存在的安全隐患,定安县交警大队明确各辖区的整治重点,抓住重点时段,重点查处无证驾驶、超员、骑乘摩托车不戴安全头盔、涉牌涉证、酒后驾驶、乱停乱放、闯信号灯等严重交通违法行为。

定安县交警大队还会同工商、质监、交通等相关部门,联合开展从事摩托车非法改装的摩托车、电动自行车经销和维修点清查工作,及时发现和治理、取缔摩托车非法改装窝点,切断摩托车非法改装的源头,并充分利用17个农村交通管理工作站,全面摸排农村摩托车、电动自行车、驾驶人的基本情况,不漏一车一人,全部登记台账。

启动“雨露计划”招150名贫困中专生

本报八所7月29日电 (记者黄能 通讯员陈诗春 特约记者高智)东方市近日启动2015年“雨露计划”中专班招生工作,计划招生150人,符合条件的贫困家庭子女均可报名。

据了解,今年省政府委办省经济技术学校、省华侨商业学校、省民族技工学校等11所职业学校举办“雨露计划”中专班,计划在东方市6个乡镇和华侨经济区招生150人,旨在帮助贫困家庭子女就读职业学校。

今年“雨露计划”中专班招生条件为家庭人均年纯收入在2809元以下的贫困家庭(即建档立卡的贫困户);年龄在16至20周岁之间,初中以上文化程度;愿意外出务工或自主创业的贫困家庭子女。被“雨露计划”中专班录取的学生将享受“三免一补”优惠政策,即入学免费、住宿免费、课本免费,每个月补贴350元。

万宁为7000余老人投保意外伤害险

本报万城7月29日电 (记者赵优 特约记者陈循静)记者今天从万宁市相关部门获悉,万宁积极组织广大老年人参加“老年人意外伤害综合保险”,对特殊对象政府按50元/人·年的标准全额补贴,目前万宁市财政已出资为7000余名老年人投保。

据介绍,万宁市60周岁以上的户籍老年人口达9.28万,约占户籍总人口的14.4%。组织广大老年人参加“老年人意外伤害综合保险”,又称“关爱老年人安康活动”,年龄60周岁(含)以上,身体健康的万宁市户籍及外埠来万宁生活6个月以上老年人均可参加。其中“五保”老人、百岁老人、60岁以上优抚对象、低保对象、政府给予养老服务补贴对象投保由万宁市政府按50元/人·年全额补贴。其他人员由个人选择保费档次,购买份额自愿参保,保险项目分为意外身故伤残、意外伤害医疗。

今年年初,省民政厅、省老龄办就联合印发了《关于开展“关爱老年人安康活动”的通知》,提出力争年底各市县(区、镇)参保老人数达到本地老人人口的10%,此后每年保持一定比例增长,使老年人意外伤害综合保险成为海南省养老保障体系的重要组成部分。据了解,实施“关爱老年人安康活动”,发挥商业保险在养老服务中的作用,是积极应对人口老龄化的需要,也是推动老年服务业发展的需要。



智能收件箱走进社区

7月28日,在海口市海德路现代花园,快递员将当日的邮件存放至智能收件箱中,然后系统会发送一条含有密码的短信给收件人,收件人有空的时候可凭密码开箱取件,整个过程在监控下进行,方便安全。

随着快递行业的发展,近两年来,海口不少小区都安装了智能收件箱,不仅能提升物业的管理水平,也能给居民生活带来便利,又不增加业主的负担,带动社区生活智能化。

本报记者 陈元才 摄

东方居民李照江在帮助邻居家排除积水时不幸触电身亡 为帮助邻居,他倒在了水中



■ 本报记者 黄能 通讯员 符才丽
特约记者 高智

7月20日,东方市遭受暴雨侵袭,八所城区降水量达到426毫米,出现严重内涝,不少居民家中进水。21日,降雨早已停止,但是积水却并没有退去。李照江的不幸就发生在这天下午。

李照江的弟弟李照弟回忆说,当天

他们兄弟俩用抽水机排家中的积水,但

由于家里、巷子里积水都很深,抽出去的水很快又涨回来了。正当兄弟俩发

愁的时候,西边邻居翁克玉阿婆过来请求帮忙抽水。翁阿婆今年68岁,儿子常年在外打工,多数时间只有老人一人在家。李照江赶紧拿上自家的抽水机去帮助阿婆抽水。但是因为抽水效果不好,李照江从邻居赵丽芳家借来了一台大功率抽水机。

这时,翁阿婆家斜对面的郑学乐老

人也来求助,郑阿叔今年67岁,儿子一

家前几天就出岛了还没回来。李照江

一看郑阿叔家的积水更深,便决定用借

来的抽水机先到郑家去抽水。

李照弟说,这时有户邻居叫他帮忙

修电路,他便走开了,没想到等他回来,

悲剧就发生了。

李照江的弟弟李照弟回忆说,当天

他们兄弟俩用抽水机排家中的积水,但

由于家里、巷子里积水都很深,抽出去的水很快又涨回来了。正当兄弟俩发

愁的时候,西边邻居翁克玉阿婆过来请求帮忙抽水。翁阿婆今年68岁,儿子常年在外打工,多数时间只有老人一人在家。李照江赶紧拿上自家的抽水机去帮助阿婆抽水。但是因为抽水效果不好,李照江从邻居赵丽芳家借来了一台大功率抽水机。

这时,翁阿婆家斜对面的郑学乐老

人也来求助,郑阿叔今年67岁,儿子一

家前几天就出岛了还没回来。李照江

一看郑阿叔家的积水更深,便决定用借

来的抽水机先到郑家去抽水。

李照弟说,这时有户邻居叫他帮忙

修电路,他便走开了,没想到等他回来,

悲剧就发生了。

“人家上门来帮你,却发生这样的事。”说起李照江的不幸,郑阿叔动容地

说,这几天晚上觉都睡不着,想起来心

里就难受。

“他很好,喜欢帮助别人。”说到李照江的为人,左邻右舍纷纷夸赞。翁阿婆说,她年纪大了,病缠身,腿脚不便。修电灯、修排水沟、买米,家里的重活,只要自己做不來的事情,找李照江帮忙,他总是很乐意地办妥。

悲剧发生后,李照江一家沉浸在悲痛中。李照江的母亲早已哭哑了嗓子。吴育影茶饭不思,总是流泪,看到两个小孩哭得更厉害。今年39岁的李照江,育有二子,一个8岁多,一个1岁多。

“以后的事想都不敢想。”吴育影哽咽地说,丈夫是东方糖厂的职工,榨季工资1000多元,平时只有几百元,自己是环卫工,一个月工资1100元。家里收入本来就很低,如今丈夫去世了,真的不知道以后的路怎么走。

(本报八所7月29日电)

学成归来 服务故乡 ——天津科技大学民族特招班毕业学子追踪

张太明大学毕业后志愿服务农村 饮水思源,愿将此生报家乡

■ 本报记者 王培琳 特约记者 黎大辉

7月22日下午,在琼中新朗村,张太明骑着摩托车正准备下村,一身迷彩户外装扮,“穿这样下村上山比较方便索。”张太明干脆地说道,戴着眼镜的斯文样与晒得黝黑的皮肤有那么一点不相称。

崎岖蜿蜒的泥土碎石路,骑摩托车一路颠簸不堪,张太明就这样开始了走村串户的日常工作。

放弃城市工作一心扑到基层

2013年毕业于天津科技大学遥感与信息处理专业的张太明,是2009年的海南省民族特招大学生之一。

大学毕业后,张太明原本在海口找到了一份不错的工作,“那不是我想要的生活,我更希望回到农村去。”张太明毅然报考了海南省中西部计划志愿者,被分配到海南省琼中黎母山镇政府服

务。因表现优异,张太明又被调入共青团海南省委志愿服务中心工作。

2014年2月,张太明考取了琼中县委组织部的大学生村官,到琼中营根镇新朗村任主任助理。“与村民们交流非常顺畅,村民淳朴的品质让每天的工作都充满快乐。”张太明满眼笑意,语气尽显热爱。

新朗村委会共有9个自然村12个村小组,最远的村子离村委会有5公里。任村官之初,张太明就向哥哥借了5000多元钱买了眼前这辆摩托车,他骑着这辆摩托车风里雨里去。如今,对每户每户的情况都了如指掌。

“不了解乡情民情,那肯定不是合格的大学生村官。”张太明乐呵呵地说。

从新朗二村出来,张太明骑着摩托车直奔合罗村。合罗村是新朗村委会的卫生整治示范村,看着干净整洁的村容村貌,张太明脸上露出了阵阵自豪。

这次过来,张太明是为了给村里准备建新的水井确定位置。

村道的尽头有溪水,由于村里用水困难,村民们长年在这里洗衣服洗澡,之前通往这里的道路是一条泥巴小路,每逢下雨,小路便泥泞不堪,行走十分困难。张太明在了解这一情况后,多方争取资金,使得这条便民路得以在今年初建成。

“路解决了,可是用水难的问题依然存在!”张太明说,他们向上级申请为村里建造水塔抽水,但是由于水塔工程施工较为困难,最终决定为村里修建大的水井,解决村民用水难的问题。

“多亏琼中县委统战部的资助,我才能顺利上完大学。”张太明家境并不是很好,父亲早逝,全靠母亲拉扯兄妹三人长大,懂事的张太明大学四年每年均获得“海南省民族特招奖学金”。

大三那年暑假,张太明回到家乡,在琼中长征镇中心小学进行支教,支

教结束时,小孩子依依不舍的眼神触动了张太明柔软的心,红了眼眶的同时,张太明暗下决心,毕业之后一定要回到家乡。

在任村官期间,张太明想方设法带领村民致富,经常号召村里的致富能手,村民代表,村两委干部,村小组组长等一起到富有、先进的村庄学习别人的经验,为建设美丽新朗村积蓄力量,鼓励村民进行新产业发展,尤其是利用自然优势发展养鹅等产业。

“太明作为一个刚刚毕业的大学生,有活力,有创新,为村委会的建设、村民的增收出谋划策不少,村里的文档电脑工作几乎都是他在做。”新朗村党支部书记陆伟说。

今年5月,张太明考取了琼中乡镇农业服务中心技术员岗位。“农民现在不缺服务,就缺技术,我希望可以从技术方面继续为农村发展做贡献,报效生我养我的家乡人。”张太明双眼写满了坚强。

(本报营根7月29日电)